桂林市职工大学大专生

《C语言程序设计》课程自测题

一、填空题

1．C语言运算符丰富，包含的范围很广泛，共有34种运算符，C语言把括号、赋值、强制类型转换等都作为运算符处理。

2．C语言程序不仅具有的模块化、结构化和程序化的特点，同时也具有设计自由性的特点。

3．C程序是由函数构成的，一个C语言原程序至少包含一个main函数，也可以包含一个main函数和若干个其他函数，因此，函数是C程序的基本单位。

4．C语言和其他语言不一样，其本身是没有输入输出语句的。它的输入和输出的操作是由库函数Scanf和Printf等函数来完成的。

5．算法的具有有穷性、确定性、有零个或多个输入、有一个或多个输出和有效性等特点。

6．一个算法的表示可以用不同的方法，常用的有自然语言法、传统流程图法、结构法流程图法、伪代码、PAD图等。

7．使用计算机语言进行程序设计时，无论是用低级语言还是用高级语言都包括三种基本结构，即顺序结构、选择结构（分支结构）和循环结构等三种。

8．C语言的数据结构是以数据类型形式出现的，C的数据类型包括基本类型、构造类型、指针类型和空类型等，其中基本类型又包括整型、实型、字符型和枚举类型等。

9．C语言与其他程序设计语言在书写语句时是有所区别的，其中最大的区别是：它允许一行写几个语句，也允许一个语句拆开写在几行上，书写格式无固定要求。

10．C语言使用的运算符包括关系运算符、逻辑运算符、算术运算符和赋值运算符等四种运算符，运算优先级别最高的是非运算（！），次之是算术运算符，最低的是赋值运算符。

11．C语言规定的标识符只能由字符、数字和下划线三种字符组成，且第一个字符必须为字母或下划线。

二、选择题

1．C语言源程序的组成是由（   ）

A．一个主函数组成；B．至少一个主函数和若干个其他函数组成；C．至多一个主函数和若干个其函数；D．至少一个主函数和至多一个其他函数组成。

2．指出下列所表示的符号，在C语言中既是合法的标识符，又是合法的变量名。 （  ）

A．-total；  B．M.D.john；C．#ADS； D．3D64。

3．在C语言中对于字符SUM和sum，被认为是：（   ）

A．两个相同的字符；B．两个不相同的字符；C．A和B的说法都不对；D．它们是同一个关键字。

4．有以下程序
main( )
 { int i,s=0; 
for(i=1;i<10;i =2) s =I+1;
printf(“%d\n”,s);
} 
程序执行后的输出结果是（ ）
A．自然数1～9的累加和    B.自然数1～10的累加和
C.自然数1～9中的奇数之和 D.自然数1～10中的偶数之和
5. 以下叙述中正确的是（  ）

A.C语言的源程序不必通过编译就可以直接运行
B.C语言中的每条可执行语句最终都将被转换成二进制的机器指令
C.C源程序经编译形成的二进制代码可以直接运行
D.C语言中的函数不可以单独进行编译
6. 有以下程序段

int k=0；

while(k=1)k++；

while 循环执行的次数是（  ）

A.无限次 B. 有语法错，不能执行

C.一次也不执行 D. 执行1次

7. 若a为int类型，且其值为3，则执行完表达式a+=a-=a*a后，a的值是（ ）

A.-3 B. 9 C. -12 D. 6
8．若i为int类型，且其值为3，则执行完表达式j=i++后，i,j的值是（ ）

A.i=3,j=3 B.i=4,j=3  C. i=4,j=4 D.i=4,j=3

9.以下程序的输出结果是(      )。
   int x=10,y=10;  

printf(“%d  %d\n”,x--,--y);

       A. 10  10      B. 9   9      C. 9   10     D. 10   9

10．以下选项中属于C语言的数据类型是（     ）。
A. 复合型    B. 双精度型     C. 逻辑型     D. 集合型

11．以下说法中正确的是（     ）。
A. C语言程序总是从第一个的函数开始执行

B. 在C语言程序中,要调用的函数必须在main()函数中定义

C. C语言程序总是从main()函数开始执行

D. C语言程序中的main()函数必须放在程序的开始部分

12．表达式:10!=9的值是（    ）。
A. true    B. 非零值    C. 0   D. 1

13．C语言中，合法的字符型常数是_________。
A．‘A’  B．“A”   C． 65    D． A

14．程序段（   ）的功能是将变量 u 、s中的最大值赋给变量t 。
 A. if(u>s) t=u;t=s;     B. t=u; if(t )  t=s;

C. if(u>s) t=u;else t=s;   D . t=s; if(u )  t=u;

15.指出下面正确的输入语句(   )。
A. scanf(“a=b=%d”,&a,&b) ; B. scanf(“%d,%d”,&a,&b) ;

 C. scanf(“%c”,c) ;  D. scanf(“% f%d\n”,&f);

16. Break语句的正确的用法是(   )。
A. 无论在任何情况下，都中断程序的执行，退出到系统下一层。
 B. 在多重循环中，只能退出最靠近的那一层循环语句。
C. 跳出多重循环。
D. 只能修改控制变量。
17.为表示关系x≥y≥z，应使用C语言表达式(   )
A．（x>=y）&&(y>=z)    B. (x>=y) AND (y>=z)

 C．(x>=y>=z)      D. (x>=z)&(y>=z)

18．以下可以作为C语言合法整数的是(   )。
A．1010B   B. 0368   C．0Xffa    D. x2a2

19. 下列运算符的优先级最高的是（  ）。
A．[ ]    B． +=    C． ?:      D．++

20．从循环体内某一层跳出，继续执行循环外的语句是（   ）。
A． break语句   B．return语句    C．continue语句    D．空语句。
21．下面不正确的赋值语句是（  ）。
 A．a=a+1    B、a= =b    C、a+=b    D、a=1

22．若x=5,y=3 则y*=x+5; y的值为（   ）。
A.  10 B. 20 C.  15  D. 30

23．C语言的输入与输出操作是由（   ）完成的。
A．输入语句        B．输出语句
C．输入与输出函数     D．输入与输出语句
24．语句 for(k=0;k<5;++k)

{ if(k= = 3) continue;

printf(“%d”,k);

}的输出结果为（   ）。
A．012   B. 0124   C.   01234 D.  没有输出结果
25．在C语言中，下列说法中正确的是（  ）

A. 不能使用“do while”的循环  

B.“do while”的循环必须使用break语句退出循环 

C.“do while”的循环中，当条件为非0时将结束循环  

D.“do while”的循环中，当条件为0时将结束循环。

三、判断题（对的打“√”，错的打“×”）

1. C 语言源程序文件通过了编译、连接之后 , 生成一个后缀为 .EXE 的文件。 (  )

2． 在 C 程序中 , 函数既可以嵌套定义 , 也可以嵌套调用。（  ）
3． 在 C 程序中,  APH 和 aph 代表不同的变量。（  ）
4． 表达式 0195 是一个八进制整数。（    ）
5． 表达式 _ya是不合法的C语言标识符。(   )

6． C程序总是从main( ) 函数的第一条语句开始执行的。　（   ）

7． A-=7等价于a=a-7。  （   ）
8． 利用fclose函数关闭已打开的文件。（    ）
9． 数组名可以作为参数进行传递。（   ）
10． 执行printf("%x",12345);, 输出 12345 。（   ）
11．Continue语句的作用是结束本次循环。（    ）
12．C语言中字符串的结束符是’\0’。 （   ）
13．函数一般由函数的说明部分和函数体部分组成。 (   )

14．C语言中数据类型只有整型、实型和字符型。(   )

15．getchar()函数的功能是从键盘上输入一个字符串。 (    )

16．从循环体中退出只能使用goto语句。 (   )

17．Continue语句的作用是继续程序中的下一个循环。（     ）

四、名词解释题

1．什么是算法？

2．什么是结构化算法？

3．什么是常量？什么是变量？

4．什么是顺序程序结构设计？什么是分支结构程序设计？什么是循环程序结构设计？

5．什么是算术表达式？在C语言中的函数定义是什么？
五、程序设计题
1.三个整数a、b、c，由键盘输入，输出其中最大的一个数。
2.输出1900~2000年中所有的闰年。每输出3个年号换一行。（判断闰年的条件为下面二者之一：能被4整除，但不能被100整除。或者能被400整除。）
3.有N个学生，每个学生的信息包括学号、性别、姓名、四门课的成绩，从键盘上输入N个学生的信息，要求输出总平均成绩最高的学生信息，包括学号、性别、姓名和平均成绩。
4．从键盘上输入10个评委的分数，去掉一个最高分，去掉一个最低分，求出其余8个人的平均分，输出平均分，最高分，最低分。
5．编程计算1-100之间的奇数和与偶数和。
6．编一个程序，输入X的值，按下列公式计算并输出Y的值
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